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Q1 あなたの所属学部・研究科を選択ください
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❖ 最多回答人数は医療科学部214人であった。
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Q2 あなたの学年を選択してください
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❖ 学部1年から学年が上がるにつれて回答人数が漸減しており、学年が若い回答者が多い。

❖ 最多回答人数は学部1年92人であった。
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男性 女性 回答しない

Q3 あなたの性別を選択してください
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❖ 男女比は女性の方が多かった。
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26%

32%

42%

Tongaliアンケート回答経験

昨年も回答した 今回が初めて 覚えていない

Q4.あなたは、昨年もTongaliアンケートに回答しましたか。

❖ 今回初めて回答したのは32％（105人）であった（n=327)。
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従業員数1～49人の小企業で働く

従業員数50～249人の中企業で働く

従業員数250人以上の大企業で働く

非営利組織で働く

医療従事者等として就職する

大学院(学部生の場合は修士課程へ、修士の場合は博士課程へ)に進学する

大学等の研究機関で研究者になる

公務員になる

起業して自分の会社・事業を経営する

事業継承者（親や親せきの会社・事業、病院等）

事業継承者（親族が管理していない会社・事業、病院等）

その他・まだわからない

卒業後の働き方の希望（人）

Q5 あなたは、卒業直後、どのような働き方を希望しますか
一つだけ選択してください
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❖ 最多回答人数は、医療従事者として就職する270人(全体の82.6%)であった。

❖ 企業で働くとの回答人数の合計は、13人(全体の4.0%)であった。

❖ 起業して自分の会社・事業を経営するの回答人数は2人(全体の0.6%)であった。
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Q5 あなたは、卒業直後、どのような働き方を希望しますか
一つだけ選択してください(自由記述抽出)
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❖ 科捜研か鑑識

❖ まだわからない

❖ 臨床工学技師になる

❖ 規模は気にしていないが検査センター希望

❖ 院に行くか就職
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Q6 あなたは、将来起業したいと思いますか
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❖ 直近で積極的に起業したい回答人数は5人(在学中に起業したい1人(0%)、卒業後に
本業として起業したい4人(1%)の合計)であった。

❖ 本業・副業に関わらずいずれは起業したいとの回答人数は13人(4%)であった。
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自分の技術やアイデアが試せそう
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そう思う どちらともいえない そう思わない

Q7 あなたは「起業」に対してどのようなイメージをもっていますか
当てはまるものにチェックを入れてください
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❖ 起業イメージ(ポジティブ)最多回答人数は、自分の技術やアイデアが試せそう270人であった。

❖ 起業イメージ(ネガティブ)最多回答人数は、失敗したときのリスクが大きそう295人であった。
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Q7 あなたは「起業」に対してどのようなイメージをもっていますか
当てはまるものにチェックを入れてください(自由回答抜粋)
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❖ 成功すれば、自分にとっても社会や他の人にとっても利益は大きいけれど、失敗したら自分が資金や時間を無駄にするだけでなく、周りの人にも迷惑をかけることにな
りかねない。

❖ SNSで起業に勧誘を受けたり、起業についての説明をされたりすることがあるが、そこに踏み込むのは危険や怪しさを感じる。

❖ なし

❖ 正直、起業家はなんとなく自分に自信があって、傷つける言い方をするとイキッてる人たちだと思ってたけれど、猥談バーをやってる人を見て、そうでもないのかもしれな
いなと思っている。

❖ 社員を雇うのとか、作業スペースの確保を自分で行うのが大変そう。

❖ ない

❖ 特になし

❖ 特になし

❖ 特になし

❖ 副業で行うにはハードだが、安定しない印象。

❖ 藤田学園はコメディカルの副業に罰則を設けている。

❖ なし

❖ 難しそう

❖ 自分で何から何までやらないといけなさそう。

❖ 賢くないとできなさそう

❖ 起業する人の多くが勉強ができる人というイメージがある。
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大学発の技術を使ったテックベンチャー

フリーランスのエンジニア、コンサルタント

企業内でイノベーションを起こし新規事業を立ちげる

カフェや小物店などのお店を開業

社会の課題を解決するソーシャルビジネス

ITベンチャー

「起業」という言葉をイメージしたとき、「起業」の対象として浮かぶか

浮かぶ どちらともいえない 浮かばない

Q8 あなたは「起業」という言葉をイメージしたとき、次の項目はあなた
の「起業」の対象として浮かびますか
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❖ 回答者の「起業」の対象として最もイメージされるのは、ITベンチャー250人(76%)であった。

❖ 大学発テックベンチャーについては、100人(31%)であり半数を下回った。
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Q8 あなたは「起業」という言葉をイメージしたとき、次の項目はあなた
の「起業」の対象として浮かびますか
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❖ 挑戦

❖ アプリ制作

❖ 特になし

❖ アメリカンorチャイナ・ドリーム

❖ 特になし

❖ 特になし

❖ 飲食物の改良

❖ なし

❖ 会社作る
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18%

76%

6%

自身の周囲の起業家の有無

いる いない 答えない

Q9 あなたの家族・親戚、知人友人など、周囲に起業家はいますか
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❖ 周囲に起業家はいるとの回答は18%であり、周囲に起業家はいないとの回答は76%で
あった。
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大学で提供されている

起業家教育の履修経験（人）

Q10 ここから、起業家”教育”についてお聞きします
大学で提供されている起業家教育を履修したことがありますか
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❖ 単位の有無を問わず、起業家教育を履修したことが無いとの回答は297人(91%)であっ
た。
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その他

起業家教育で受けてみたい内容（人）

Q11 あなたは、どんな内容であれば起業家教育に参加してみたい
ですか。参加したい内容すべてにチェックをいれてください
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❖ 最多回答人数は、簿記や金融に関する知識の習得108人(33%)であった。

❖ Tongaliで実施しているデザイン思考やリーンスタートアップなどの手法の習得と回答した
人数は、36人(11%)であった。
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Q11 あなたは、どんな内容であれば起業家教育に参加してみたい
ですか。参加したい内容すべてにチェックをいれてください
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❖ アプリの作り方など、簡単な起業の仕方を教えてくれる講座
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

コンテストで入賞できる

先輩や友達が受けている（受けていた）

起業している有名人（芸能人やユーチューバー、スポーツ

選手など）の話が聞ける

新しい出会いがある

就職に有利になる

起業家教育を受けるきっかけ（人）

そう思う どちらともいえない そう思わない

Q12 あなたは、どのようなメリット・きっかけがあれば起業家教育をより受けてみたい
と思うようになりますか。下記項目から最も当てはまるものを選択してください
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❖ 最多回答人数は就職に有利になる209人(64%)であった。次いで、新しい出会いがある
159人(49%)であった。
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Q12 あなたは、どのようなメリット・きっかけがあれば起業家教育をより受けてみたい
と思うようになりますか。下記項目から最も当てはまるものを選択してください
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❖ おもしろい話

❖ 特になし

❖ 特になし

❖ 特になし

❖ 新たな視点が得られる

❖ 企業についての簡単なセミナーや、ガイダンスがあるといい。また、医療系スタートアップ企業などの話を聞いてみたい。

❖ 自己のステップアップ

❖ 起業したいから

❖ ICTに強くなる

❖ なし

❖ 知識が増える

❖ 人生の選択肢が増える。

❖ 成長出来る
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3%

23%

72%

Tongaliプロジェクト認知度

内容を知っている 少しだけ内容を知っている 名前だけは聞いたことがある 初めて聞いた

Q13 Tongaliプロジェクトについてお聞きします
あなたは、Tongaliプロジェクトをどのくらい知っていますか

19

❖ 初めて聞いた72%、名前だけは聞いたことがある23%で全体の約96%となった。
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16%

84%

所属大学がTongaliプロジェクト参加大学であることの認知度

知っている 知らなかった

Q14 あなたの所属する大学はTongaliプロジェクト参加大学であることを
知っていましたか
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❖ 所属する大学がTongaliプロジェクト参加大学であることについて、知らなかった84%となった。
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Q15 Tongaliプロジェクトではイベント・セミナーなどを実施しています
これらに参加したり参加を検討したことがありますか
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❖ Tongaliの取り組みに参加を検討したことはない298人(91%)であり、参加を検討したこ
とがあるが参加しなかった24人(7%)を合わせると、一度も参加したことがないのは322
人(98%)であった。



© 22

0%

1%

3%

7%

8%

13%

13%

16%

19%

19%

19%

22%

46%

0% 20% 40% 60%

その他

開催地が不便

Tongaliプロジェクトのイベントに参加し…

時間がない・タイミングが合わない

あてはまるものはない

自分のキャリアプランを考えるのに役立ち…

自分には関係ない

就職に役立ちそう

本気で起業したい人しか受けていなさそう

起業家の話をきいてみたい

起業の知識は将来の役に立ちそう

おもしろそう

難しそう

Tongaliの起業家支援メニューを見ての気持ち

（％）

0

4

10

23

27

42

43

53

62

62

62

71

150

0 50 100 150 200

その他

開催地が不便

Tongaliプロジェクトのイベントに参加したい

時間がない・タイミングが合わない

あてはまるものはない

自分のキャリアプランを考えるのに役立ちそう

自分には関係ない

就職に役立ちそう

本気で起業したい人しか受けていなさそう

起業家の話をきいてみたい

起業の知識は将来の役に立ちそう

おもしろそう

難しそう

Tongaliの起業家支援メニューを見ての気持ち

（人）

Q16 最終質問です。Tongaliプロジェクトでは、起業家支援メニューを提供しています。Tongaliプロジェクトの
起業化支援メニューを見てのあなたの気持ちのうち、当てはまるものすべてにチェックをしてください
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❖ ネガティブな評価の最多回答人数は、難しそう150人(46%)であった。

❖ それ以降はおもしろそう71人(22%)をはじめ、ポジティブな評価が上位となった。


